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Итоги работы Комитета государственного контроля за 2014 год

В 2014 году Комитетом государственного контроля продолжалась работа по укреплению экономической безопасности государства, вскрытию и пресечению системных нарушений законодательства, выявлению отрицательных тенденций и резервов в отраслях экономики, противодействию правонарушений в экономической сфере, в том числе предотвращению легализации преступных доходов.  

Усилия Комитета были сконцентрированы на решении вопросов практически во всех отраслях народного хозяйства, включая контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств и государственной собственности, реализацией государственных программ, работой строительного и агропромышленного комплексов, деревообрабатывающей промышленности и энергетической отрасли, жилищно-коммунального хозяйства, банковского сектора, состоянием складских запасов, вводом в эксплуатацию проблемных жилых домов, положением дел на потребительском, валютном, страховом рынках, проведением вступительной кампании и др. Особое внимание уделялось контролю выполнения условий господдержки, соблюдения законодательства в сфере государственных закупок, принципов экономии и бережливости, а также состоянию трудовой дисциплины в коллективах.

При сокращении количества проведенных проверок на 14,5%  в 2014 году органами Комитета взыскано в бюджет 1,4 трлн. руб. денежных средств. Сэкономлено и предотвращено необоснованных выплат государственных средств на сумму 1,5 трлн. руб. 
Проведено 13 заседаний коллегии Комитета. Правительству, государственным органам, ответственным исполнителям поручений Главы государства внесено свыше 2 тыс. предложений по устранению выявленных нарушений и недостатков и повышению эффективности работы. В принятых нормативных правовых актах учтено 120 предложений по совершенствованию законодательства. Даны заключения по 1140 проектам правовых актов. 

Проведено 625 «прямых телефонных линий», на личных приемах принято свыше 6,4 тыс. граждан, рассмотрено 9,2 тыс. их письменных обращений. 
