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ОТЧЕТ

о работе Комитета государственного контроля Республики Беларусь 
за 2011 год
В 2011 году Комитет государственного контроля продолжал целенаправленную работу по эффективной реализации экономических интересов государства, разрешению актуальных проблем в экономике. 


В результате действий Комитета сэкономлено и предотвращено выплат государственных средств на сумму 219,6 млрд. руб., что в 2,4 раза больше, чем в 2010 году. При сокращении количества проверок субъектов хозяйствования на 15,5% (с 4603 до 3889) по сравнению с предшествующим годом взыскано в бюджет 448,9 млрд. руб., в доход государства обращено товарно-материальных ценностей и поставлено на учет (дооценено) объектов основных средств в организациях на сумму 561,3 млрд. руб. 
Департаментом финансового мониторинга правоохранительным и контролирующим органам республики, подразделениям финансовой разведки иностранных государств направлено 2727 сообщений о подозрительных финансовых операциях. По информациям Департамента контролирующими и правоохранительными органами обеспечено поступление в доход государства 41,9 млрд. руб. (120% к 2010 году), возбуждено 634 уголовных дела (110%).


Департаментом финансовых расследований выявлено 1174 преступления, из них по линии пресечения деятельности лжепредпринимательских структур – 390 (в 2010 году – 273), по фактам уклонения от уплаты налогов – 314 (306) преступлений, в том числе 209 (178) – в особо крупном размере. У 724 субъектов приостановлены расходные операции, на счетах заблокировано 42,1 млрд. руб. (4,8 млрд. руб.). По фактам осуществления незаконной предпринимательской деятельности ДФР возбуждено 325 уголовных дел, в том числе 60, совершенных организованными преступными группами. Выявлено 71 коррупционное преступление.
На контроле и исполнении в Комитете по состоянию на 01.01.2012 находилось 1893 поручения Главы государства. В 2011 году обеспечено выполнение 140 поручений Главы государства, даны заключения по 1201 докладу государственных органов Президенту Республики Беларусь.

На постоянной основе организовано проведение мониторингов наиболее важных сфер социально-экономического развития республики (состояние валютного и потребительского рынков, банковской сферы, строительной отрасли, агропромышленного комплекса, неорганизованный вывоз белорусских товаров в сопредельные страны, работа с обращениями граждан, обеспеченность аптек лекарствами, состояние трудовой дисциплины, соблюдение социальных стандартов и т.д.), по результатам которых соответствующая информация направлялась Главе государства, в Администрацию Президента Республики Беларусь, Правительство, Национальный банк и другие государственные органы. Главе государства направлено 139 информационно-аналитических материалов, в Совет Министров – 216, ответственным исполнителям поручений Президента Республики Беларусь – 909, в которых содержалось 1180 предложений по повышению эффективности деятельности. 

Наиболее важные темы контрольно-аналитических мероприятий рассматривались на заседаниях коллегий Комитета госконтроля с приглашением руководства заинтересованных государственных органов.  Всего в 2011 году было рассмотрено 149 тематических вопросов, в том числе:

целевое и эффективное использование бюджетных средств организациями дорожного хозяйства;

законность распоряжения недвижимым государственным имуществом, в том числе при его предоставлении в аренду (субаренду);

состояние и тенденции развития внутреннего потребительского рынка;

эффективность деятельности заготовительной отрасли потребкооперации;

сохранность минеральных удобрений, наведение порядка в области семеноводства;

инвестиционная деятельность Мингорисполкома, эффективность и законность использования бюджетных средств на реализацию инвестиционных проектов и программ;

ситуация с импортными закупками в республике и мерах, принимаемых по их оптимизации и созданию импортозамещающих производств, и др.

В рамках упреждающего контроля в Комитете проведено более 190 совещаний с должностными лицами, ответственными за выполнение поручений Главы государства. Сотрудники Комитета активно участвовали в семинарах, конференциях и «круглых столах» с участием представителей бизнес-сообщества, в заседаниях исполнительных комитетов и коллегий государственных органов. 
Руководством Комитета на регулярной основе организовано посещение организаций и предприятий, встречи с трудовыми коллективами и населением, проведение прямых линий и личных приемов граждан, участие в заседаниях обл-, гор- и райисполкомов. В прошлом году проведено 907 «прямых линий», принято свыше 10,6 тыс. граждан, рассмотрено почти 13,2 тыс. письменных обращений. 
Со второго полугодия 2011 г. издается ведомственный журнал «Государственный контроль: анализ, практика, комментарии», в котором освещаются типичные нарушения законодательства, анализируется ситуация в различных отраслях экономики и социальной сферы, даются ответы на актуальные вопросы.
Серьезное внимание Комитет уделяет международному сотрудничеству с целью обмена опытом и внедрения в практику лучших мировых стандартов контрольной деятельности. В 2011 году представители Комитета приняли участие в 28 международных семинарах, «круглых столах» и других мероприятиях, на постоянной основе осуществляется информационный обмен. Представители Комитета приняли участие в XI сессии Совета руководителей высших органов финансового контроля государств – участников Содружества Независимых Государств (г. Киев), 13-м заседании Координационного совета руководителей органов налоговых (финансовых) расследований государств – участников СНГ (г. Баку), заседаниях рабочей группы «Эгмонт» и Евразийской группы по противодействию легализации преступных доходов и финансированию терроризма.
В 2011 году завершены параллельные контрольные мероприятия по вопросам формирования Таможенного союза, подготовки и реализации документов, регулирующих взаимодействие между Республикой Беларусь, Республикой Казахстан и Российской Федерацией при создании Единой таможенной территории. Проведено совместное заседание Коллегии Комитета государственного контроля Республики Беларусь и Коллегии Счетной палаты Российской Федерации (г. Москва).
В 2012 году контрольно-аналитическая деятельность Комитета по ряду направлений будет совершенствоваться и это будет выражаться в:
концентрации усилий на организации системного анализа нарушений в подконтрольных отраслях экономики и социальной сферы в целях выявления неиспользуемых резервов повышения эффективности их деятельности, выработки предложений по совершенствованию норм действующего законодательства;

проведении профилактических мероприятий, целенаправленном выявлении, анализе, предупреждении и устранении причин и условий, способствующих совершению экономических правонарушений, в том числе путем участия в конференциях (семинарах, «круглых столах») с представителями хозяйствующих субъектов, а также активизации изучения на местах проблемных вопросов деятельности организаций и предприятий.
Особое внимание будет уделено вопросам качества контрольно-аналитической деятельности, усилению аналитической составляющей при принятии управленческих решений, улучшению информационно-аналитического сопровождения проверочных мероприятий, активному задействованию в работе принципов аудита эффективности, а также рациональному и эффективному использованию потенциалов департаментов финансовых расследований и финансового мониторинга.
Одним из приоритетных направлений работы Комитета в 2012 году станет контроль за выполнением Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2011 - 2015 годы, одобренной четвертым Всебелорусским народным собранием, по формированию нового облика белорусской экономики, стимулированию предпринимательства и деловой инициативы, росту экспорта товаров и услуг, развитию регионов, импортозамещающих производств, строительству жилья, повышению эффективности агропромышленного комплекса, пресечению недобросовестного и необоснованного посредничества, лжепредпринимательства и незаконной предпринимательской деятельности.
Работа по реализации этих и других направлений деятельности должна способствовать повышению оперативности, эффективности и прозрачности мероприятий, проводимых Комитетом, выявлению негативных тенденций в экономике и социальной сфере, совершенствованию контрольной (надзорной) деятельности в республике, приданию ей предупредительного характера, а также усилению профилактических мер по предотвращению правонарушений.

